
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 24 Μάϊου 2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς : τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, Χρίστο Δήμα
Σχετ. : 
(α) Η υπ΄αριθ. 4478/03-04-2025 Ερώτησή μου
(β) Η υπ΄αριθ.πρωτ. 83758/19-05-2025 Απάντησή σας, στην ανωτέρω (α) Ερώτησή μου
(γ) Το υπ. αριθ. πρωτ.  Ε3/Φ12/65166/14-04-2025 έγγραφο της Ε.Υ.Δ.Ε./Κ.Σ.Ε.Σ.Π., συνημμένο στη (β) 
ανωτέρω σχετική Απάντησή σας
(δ) Το υπ΄αριθ.  πρωτ.  4998/11-04-2025 έγγραφο του Ο.Α.Κ.,  συνημμένο στη (β) ανωτέρω σχετική 
Απάντησή σας

ΘΕΜΑ : Οδική σύνδεση Μεσαράς με το νέο διεθνή αερολιμένα στο Καστέλι, Δήμου 
Μινώα Πεδιάδος
(i)  Εξέλιξη της σύμβασης μελέτης «Λοιπές μελέτες ολοκλήρωσης του οδικού 
άξονα Αγ. Βαρβάρα – Άγ. Δέκα – Βιάννος – Ιεράπετρα – Παχειά Άμμος, τμήμα 
Προτόρια – Άγιοι Δέκα», στην Π.Ε. Ηρακλείου Κρήτης 
(ii) Τμήμα Ροτάσι – Κόμβο Μάρθας Καραβάδω, στην Π.Ε. Ηρακλείου Κρήτης.

Υπουργέ,
Σε  συνέχεια  της  (α)  ανωτέρω  σχετικής  Ερώτησής  μου,  με  την  οποία  ζητήσαμε 
πληροφορίες  αναφορικά με τα εν  θέματι  ζητήματα και  της  (β)  ανωτέρω σχετικής 
Απάντησής σας, με την οποία μας διαβιβάστηκαν συνημμένως τα (γ) και (δ) ανωτέρω 
σχετικά, θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας τα εξής :
(1) Όπως  αναφέρεται  στο  (δ)  ανωτέρω  σχετικό  έγγραφο  του  Ο.Α.Κ.  (που  μας 
διαβιβάστηκε  συνημμένως  στη  (β)  ανωτέρω  σχετική  Απάντησή  σας),  αρμόδια  να 
απαντήσει  στην  (α)  ανωτέρω  σχετική  Ερώτησή  μας,  είναι  η  Διεύθυνση  Οδικών 
Υποδομών (εφεξής Δ.Ο.Υ.) του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών. 
(2) Με τη (β) ανωτέρω σχετική Απάντησή σας, μας διαβιβάστηκε συννημένως το (γ) 
ανωτέρω σχετικό  έγγραφο της  Ε.Υ.Δ.Ε./Κ.Σ.Ε.Σ.Π.  (μία  διαφορετική  Υπηρεσία  του 
Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών από τη Δ.Ο.Υ.), με το οποίο μας ενημερώνει ότι, 
η Ε.Υ.Δ.Ε./Κ.Σ.Ε.Σ.Π. είναι αναρμόδια να απαντήσει στα εν θέματι ερωτήματα. Κάτι που 
είναι  απολύτως  δικαιολογημένο,  δεδομένου  ότι  Προϊσταμένη  Αρχή  της  εν  θέματι 
μελέτης είναι η Δ.Ο.Υ.
(3) Με τη (β) ανωτέρω σχετική Απάντησή σας, δεν μας διαβιβάστηκε καμία απάντηση 
από την αρμόδια Υπηρεσία (Δ.Ο.Υ.)

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή, η σύνδεση της Μεσαράς με το αεροδρόμιο στο Καστέλλι είναι υψίστης σημασίας 
για την ευρύτερη περιοχή, όπως σας έχω επισημάνει στην ανωτέρω σχετική Ερώτησή 
μου και αφορά ιδιαιτέρως τους Δήμους Φαιστού, Γόρτυνας Π.Ε. Ηρακλείου καθώς και 
τους όμορους Δήμους Αγίου Βασιλείου και Αμαρίου, Π.Ε. Ρεθύμνου.
Επειδή, η ολοκλήρωση της εν θέματι μελέτης, που αφορά συγκεκριμένα τη χάραξη του 
τμήματος «Προτόρια – Άγιοι Δέκα» αποτελεί  conditio sine qua non για το συνολικό 
σχεδιασμό της οδικής σύνδεσης του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα με τη Μεσαρά.
Επειδή, εκκρεμεί η λήψη απόφασης χορήγησης παράστασης της (i) εν θέματι σύμβασης 
μελέτης, προκειμένου να ολοκληρωθεί η αντίστοιχη σύμβαση.
Επειδή, για το τμήμα από Ροτάσι έως τον Κόμβο Μάρθας, δεν υπάρχει εν εξελίξει 
σύμβαση μελέτης.
Επειδή, και για τα δύο εν θέματι τμήματα έχουμε ήδη αναφερθεί στην (α) ανωτέρω 
σχετική Ερωτήσή μου.
Επειδή,  με  τη  (β)  ανωτέρω σχετική  Απάντησή σας,  μας  διαβιβάστηκε  απαντητικό 
έγγραφο αναρμόδιας Υπηρεσίας (Ε.Υ.Δ.Ε./Κ.Σ.Ε.Σ.Π.) 
Επειδή, με τη (β) ανωτέρω σχετική Απάντησή σας, δεν μας διαβιβάστηκε απαντητικό 
έγγραφο της αρμόδιας Υπηρεσίας (Δ.Ο.Υ.) 
Επειδή, είναι αναγκαία η άμεση αποσαφήνιση των εν θέματι ερωτημάτων, μέσω της 
αρμόδιας Υπηρεσίας του Υπουργείου σας (Δ.Ο.Υ.)  

Ερωτάσθε :
(α) Σκοπεύετε να χορηγήσετε παράταση προθεσμίας για την ολοκλήρωση της εν θέματι 
(α) μελέτης για το τμήμα «Άγιοι Δέκα – Προτόρια» της οδικής σύνδεσης της Μεσαράς, 
Π.Ε. Ηρακλείου με το νέο διεθνή αερολιμένα στο Καστέλλι; Με ποιο χρονοδιάγραμμα;
(β) Τι σκοπεύει να κάνει το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών για το τμήμα από το 
Ροτάσι έως τον Κόμβο Μάρθας – Καραβάδω, που δεν έχει ακόμη μελετητικό σχεδιασμό; 
Με ποιο χρονοδιάγραμμα;

Ο ερωτών βουλευτής
Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης

Βουλευτής Ηρακλείου




